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苏州外国语学校20 1 0年国际课程班选拔能力调研卷

化  学        2010.4.4 

该卷满分：60分调研时间：理、化共95分钟

本试卷所用相对原子质量：H1、C12、N14、O16、Na23、Mg24、Al27、S32、Cl35.5、K39、Ca40、Fe56、Cu64、Zn65

选择题（共12小题，每小题2分，共24分。每小题有1-2个正确答案，错选不得分，漏选得1分。请将正确答案选项写在本大题结束后的表格里）

在一个密闭容器内有X、Y、Z、Q四种物质，在一定条件下充分反应，测得反应前后各物质的质量如下表：

	物质
	X
	Y
	Z
	Q

	反应前质量／g
	2
	2
	84
	5

	反应后质量／g
	待测
	24
	0
	14


试判断该密闭容器中发生的反应属于    (    )

A．化合反应  B．置换反应  c．分解反应  D．复分解反应

2．下列所示的图象能反映相对应实验的是
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A.向pH=13的NaOH溶液中不断加水稀释

B．向碳酸氢钠溶液中逐滴加入稀盐酸至过量

C．将60℃接近饱和的硝酸钾溶液恒温蒸发水分至有白色晶体析出

D．将足量的金属镁片和锌片分别和等质量、相同质量分数的稀硫酸混合

3．钠、铝、铁分别与足量稀硫酸反应，生成等质量氢气时，参加反应的钠、铝、铁的原子数目之比是(  )。

A、  1:3:2    B、6:2:3    C、3:1:2    D、6:3:2

4．“三效催化转换器”可将汽车尾气中的有毒气体处理为无污染的气体，下图为该反应的微观示意图（未配平），其中不同符号的球代表不同种原子。下列说法不正确的是（  ）
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A．该反应属于四种基本类型中的一种    B．甲和丁中同种元素化合价不相等

C．乙和丙中所含元素种类相同    D．方程式中乙、丁的化学计量数分别为4和1

5．在Fe0、Fe203和CaC0。的混合物中，已知铁元素的质量分数为56％，则CaC03的质量分数

可能是(    )

  A、20％    B、25％    C、30％    D、无法确定

6．原子的核电荷数小于18的某元素X，其原子的电子层数为n，最外层电子数为2n+1，原子核内质子数是2n² - 1。下列有关X的说法中不正确的是 (    )

A．X能形成化学式为X(OH)3的碱

B．X可能形成化学式为KX03的含氧酸钾盐

c．X原子的最外层电子数和核电荷数肯定为奇数

D．X能与某些金属元素形成化合物，如NaX或Na3X

7．下表中，除去物质所含杂质的方法正确的是

	
	物质
	所含杂质
	除去杂质的方法

	A
	NaCl2溶液
	Na2C03
	加入稀硫酸至不再产生气泡

	B
	CuO粉末
	C
	加入过量稀盐酸，充分反应

	C
	N2气体
	O2
	将气体缓缓通过灼热的铜网

	D
	KCl溶液
	CuCl2
	加入氢氧化钠溶液至恰好不再产生沉淀
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8．右图为M．N两种物质在饱和溶液中溶质的质量分数(a％)随温度(t℃)变化的曲线，现将65gM物质70gN物质分别溶于150g水中并同时加热，分别蒸发掉50g水，冷却到t℃。下列说法正确的是(溶液加热时，M、N不挥发也不发生反应)(    )

A、M、N都从溶液中析出

B、只有N从溶液中析出

C、M的溶液为饱和溶液

D、N的溶液为饱和溶液，若再加5g水保持温度不变，所得溶液仍然饱和。
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9.在托盘天平两边各放一只烧杯，调节至平衡，再向两只烧杯中各注入相同质量、相同质量分数的稀硫酸，然后按右图所示分别投入相同质量的锌粒和镁条，反应停止后天平可能(    )

A． 左边托盘上跷       B. 右边托盘上跷  

C． 保持平衡           D. 以上三种情况都可能
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10．有一溶液是由盐酸、硫酸、硫酸铁、氯化铁、稀硝酸、硝酸铁几种中的两种混合而成，向该溶液中加Ba(oH)2，溶液的体积与生成沉淀的质量关系如右图所示，则该溶液是(   )

A、硫酸、硝酸铁    B、硫酸、氯化铁

C、盐酸、氯化铁    D、盐酸、硫酸铁

11. 等电子体具有微粒原子总数目相同、电子总数目相同的特征。下列各组中物质不属于等电子体的是 (    )
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12．今有一混合物的水溶液÷。只可能含有以下离子中的若干种：[image: image4.jpg]Nat. 2 i » o
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。现取两份VL溶液进行如下实验：①第一份加足量NaOH溶液，加热，收集到气体34g；②第二份加足量BaCl2溶液后，得干燥沉淀430 g，经足量盐酸洗涤、干燥后，沉淀质量为233 g。根据上述实验，以下推测正确的是(    )
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选择题答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二：填空题

13．(3分)把m克物质溶于水配成100克溶质的厦量分数为n％的溶液。已知A可能是Na20、P205，NaCl、KN03、Na2CO3·10H20、CuS04·5H20中的一种或两种。请依据下列要求填空．

(1)当m=n时，A物质是_____________或_______________

(2)当m>n时，A物质是_____________或_______________

(3)当m＜n时，A物质是_____________或_______________
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③由NaHS、MgS04、NaHS03组成的混合物中，已知S元素的质量分数w(s)=a％，则0元素的质量分数w(0)为___________；④有一种技术可将糖[通式为Ca(H2O)b发酵进行无氧分解，生成两种化合物，其中一种物质是沼气的主要成分，另一种为常见的气体。写出糖发酵进行无氧分解的化学方程式：______________.指出a、b之间的关系_______________________。

⑤已知难溶的物质在一定条件下可转化成更难溶的物质。将白色Mg(0H)2加到FeCl，溶液中有红棕色沉淀生成。请写出反应的化学方程式并简述理由。

____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________
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15．(4分)下图为某固体物质的浓度随温度变化的曲线。该固体从溶液中析出时不带结晶水。M、N两点分别表示该固体形成的两份溶液在不同温度时的浓度(即

溶质的质量分数)。当条件改变时，溶液新的状态在图中对应的点的位置可能也随之变化，请在下表中填写当只改变一个条件时，M、N两点变化的情况。

【填充所用语：不动、向左(或右)平移、垂直向上(或下)、沿曲线向右上移(或向左下移)】

	唯一改变的条件
	升温10℃
	加水稀释
	降温10℃
	蒸发溶剂(少量)

	M点的变化情况
	
	
	
	

	N点的变化情况
	
	
	
	


16(6分)已知A、B、c、D为气体，其中C、D极易溶解于H(常见无色液体)中,E、，F为固体。把E和F放在研钵里研磨会产生刺激性气味的气体D，G中含有一种人体必需元素(若缺少它会得软骨病)。它们之间的转换关系如下图所示：
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D的化学式(分子式)是__________，E的化学式(分子式)是____________

A和B反应生成C的化学方程式是_________________________________

E和F反应生成D、H和G的化学方程式是___________________________

17．(4分)某无色气体可能含有H20、C02、CO、H2中的一种或几种，若要达到预期目的，则应该将气体依次通过以下哪些实验装置(假设每步操作中，参加反应的气体均完全反应或吸收)?请在横线上填写必需依次通过的实验装置的字母。
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验证是否含有C02和H20：_____________________________________

验证是否含有H2：____________________________________________

验证是否含有CO：____________________________________________

验证是否含有H20、C02、CO、H2：______________________________

计算题:

18．  (6分)计算以下两小题时，除必须应用所有给出的数据外，还各缺少一个数据，指出该数据的名称及相应的单位并分别以a和b表示， (比如“溶液的体积a升”)?然后列出计算式。

(1)、要想求出27ml水中所含有的氢原子的个数(该状况下水的密度是每立方厘米1g)

  缺少的数据是_______________________________

  你的计算式是_______________________________

(2)、将0．4 8克金属镁投入lOOml 20．o％的盐酸溶液(过量)中，求所得混合溶液里氯化镁的质量分数。

  缺少的数据是______________________________

  你的计算式是______________________________
苏州E度论坛su.eduu.com         苏州中考网：su.zhongkao.com       苏州奥数网：su.aoshu.com
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